BEl  Pacuér konnuecTBA TENNOTHL
HEOBXOAUMOr0 19 HATPEBAHUS TENIA
WK BbIZENSAEMOrO UM NMPU OXJTAMKAEHWUM

Ha npakTuke 4acTo MOJB3YIOTCSH TEMJIOBBIMY
pacuéramu. Hanpumep, npu crpourenscTBe 3aa-
HUA HEOOXOAMMO YUYUTHIBATH, KAKOE KOJUYECTBO
TEeIJIOTHI NOJIXKHAa OTAABATH 3MAHUIO BCA CHCTEMA
oromyieHusi. Ciaenyer Takyke 3HATH, KAKOe KOJIU-
9eCTBO TEIIOTHI OyJIeT yXOAUTh B OKPYKalolee
IIPOCTPAHCTBO Yepe3 OKHAa, CTeHLI, IBEPH.

ITokaxxem Ha npumepax, Kak HYIKHO BeCTH
IIPOCTENIIIHE PACUETHI.

HNrak, He06XOAUMO Y3HATH, KAKOEe KOJIMYECTBO
TEMJIOTHI IOJIyYHJIa IIPU HarpeBaHUM MeIHasd Je-
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Q=cm(t, —t,)

HarpesaHue Boabl.
B KOTenKe

raJgb. Eé macca 2 Kr, a TeMneparypa yBeJau4yuBa-
gack ot 20 xo 280 °C. Buauaje o Tabaune 1 om-

peaes M yIOeJbHYIO TeIJIOEMKOCTh Menu (cM =

Kr e °C

meranu u3 meau maccoi 1 kr Ha 1 °C norpebyerca
400 k. [1oiss HarpeBaHUA MeJHOU JeTaJl MacCou
2 xr Ha 1 °C HeoOxoauMoO B 2 pasda Oosbliee KOJIH-
yecTBo Temwiotel — 800 [I:x. Temmeparypy men-
HOM nerayu HeoOxoguMmo yBeauuutTh He Ha 1 °C,
a Ha 260 °C, saauut, norpedyercs B 260 pas 60ab-
11ee KOJIM4YecTBO TemaoTel, T.e. 800 Ix -« 260 =
= 208 000 I:x.

Yro6Bl paccuMTATh KOJUUYECTBO TEIJIOTHI, He-
obxoauMoe [Ji HarpeBaHMsA Tejia WJIH Bblle-
JIsieMoe UM IIPH OXJIaXKAeHUH, ClIeAyeT YAeJIbHYIO
TEeIJIOEMKOCTh YMHOXKHUTH Ha Maccy TeJjia 4 Ha pas-
HOCTBH MEJK/y KOHeUYHOM ¥ HadyaJIbHOU TeMIepary-
paMu.

Eciu 0603HAUUTH Maccy m, Pa3HOCTb MEXXIAY
KOHEUYHOH (,) 1 Ha4YaJIbHOM (f,) TeMIiepaTypaMu —
ty — ty, MOJYy4YUM (DOPMYJIY JJIA pacuera KOJIUYecT-
BaA TEILJIOTHI:

K
= 400 2= ) JTO O3HAYaeT, YTO HA HarpeBaHue

Q=cm(t, —t,).

ITpumep 1. B 'xene3HBIN KOTEJI MacCOU d KI Ha-
auta Boga maccoi 10 xr. Kakoe KoauuecTBO TeIl-
JIOTBHI HYJKHO mepenaTh KOTJIY C BOOOU AJIA U3Me-
HeHud ux remneparypsl or 10 1o 100 °C?

I[Ipm pemreHMM 3aa4y HYYKHO y4ecTb, 9TO 00a
TeJa — M KOTEJ, U Bojga — OyAyT HarpeBaThbCH
BMecTe. MesK1y HUMH IIPOMCXOIUT TeIJIOOOMEeH.
NUx TeMnepaTypbl MOKHO CUUTATH OJAMHAKOBBIMH,
T. €. TeMIepaTrypa KOTJia U BOAbl U3MEHAETCA Ha
100 °C — 10 °C = 90 °C. Ho xosuuyecTBa TEeNJIOTHI,
IMOJIVUYeHHBIEe KOTJIOM M BOJOM, He OyAYT OHUHAKO-
BbIMU. BeJb UX MaCChI ¥ yeJIbHbIE TEIIJIOEMKOCTH
pPasJIUYHBI.

3amnunieM yCJOBHE 3alaUy U PEIIUM ee€.
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lano: Pemenue:

m; =9 Kr KosnyecTBO TEmaoTHI, IIOJY-
_ 460 Ilm YeHHOE KOTJIOM, PaBHO:
=10
- @, =460 L% . 5xr-90°C~
cy = 4200 2
*°C | ~207000 Oox = 207 x]Ix.
t;=10°C KosuyecTBO TemroTsl, IIOJaY-
t, =100 °C YeHHOEe BOJO0, paBHO:
& —7 Qy = comy(ty — ty),
Q,=4200 £ . 90 °C~ 3 780 000 [k =
= 3780 x][k.

Ha marpeBaHue u KOTJia, ¥ BOABI U3PACXOL0Ba-
HO KOJIMYECTBO TEILIOTHL: @ = Q; + @,

Q=207 xIx + 3780 xIox = 3987 KK,

Oreer: @ = 3987 x[x.

ITpumep 2. Cmemanu Boxy maccoi 0,8 kr,
MMEeIINyo TeMmiepatrypy 25 °C, u Boay IIpu TeMm-
neparype 100 °C maccoii 0,2 kr. TemmepaTtypy 1o-
JIy4YEeHHOU CMeCH U3MEePHJIH, ¥ OHA 0Ka3ajach paB-
Hou 40 °C. Beruucinre, KaKkoe KOJUYECTBO TeILIO-
Thl OTAajla ropsadYasi BOJa IIPM OCTHIBAHUM U
IIOJIy4YHJIa XOJOAHAA Boja Npu Harpesanuu. Cpas-
HHUTE 9TU KOJUYEeCTBa TeIJIOTHI.

3anuIreM yCJIOBUE 3a1aYl U PEIIUM eé.

ano: Pemenue:

m, = 0,2 Kr Il'opssuaa Boma ocThLIA OT

T 100 mo 40 °C, nmpm sToMm
a7 OHa OTjajla KOJHMYECTBO

¢, =cy,=4200 Rf[—’“oc TEILJIOTHI:

tl =25 °C Ql == clml(t2 o )’

t,=100°C Q, = 4200 2% . 0,2 kr x

t =40°C x(100°C—40°C)—

Qi —7 = 50400 Ix.

Q,—? XoJsiogHass BOJa Harpe-

aacsk ¢ 25 no 40 °C u moay-
YHJIa KOJIMYECTBO TeIlJIOThI:



Q, = 4200 2% .0,8 xr+(40°C - 25°C) =

= 50400 Ix.
Otser: @, = 50 400 [Ix, @, = 50 400 [Tx.

MBI BUAMM, 4YTO KOJLUYECME0 Menaombvl, Om-
daHHOe zopsauell 60001, U KOLUYECMB0 MENnJOmbl,
nosLYy4eHHoe X0J00HO0U 8000iL, pasHbL medxHcoy coboil.
9To He caydalHbIN pes3yabTaT. OnbIT MOKAa3bIBa-
eT, 4To ecau mexcdy menamu npoucxooum
mennioobmen, MO GHYMPEHHAA IHepIui
6cex HAZPe6ANUWUXCA Men Yeenuiueaemcs
Ha4 CMOAbKO, HA CKOMLbKO YMeHbuLaemcs
6HYMPEHHAA IHEPIZUL OCTbLEAIO W UX MmeTL.

IIpu npoBeeHUH OIIBITOB OOBIYHO IIOJy4YaeTcsH,
YTO OTZAHHAd ropadeil BOAoil sHeprus OoJibIe
SHePruu, NOJYUYEHHOM XOJIOLHON BOAOH. ITO 00B-
SACHSAETCS TeM, UYTO YaCTh DHEePruu nepesaéTcsa OK-
pysKamIlleMy BO3AYXY, a YacThb 3HEPrUU — CO-
cyAy, B KOTOPOM CMemIMBaIu BoAay. PaBeHCTBO
OT/ZAHHOM M MOJIYYEHHOI sHeprui OyaeTr TeM TOU-
Hee, YeM MeHbIIIe IOTePh d9HEePruu JONyCKaeTCcsa B
onsiTe. ECciii MOACYUTATH U YUYECTh 3THU IIOTEPH, TO
paBeHCTBO OyAeT TOYHBIM.

T 1, Yo HYIKHO 3HATH, YTOOB! BHIYMCIUTH KOJIUYECTBO TEeIJIOTHI, IOJyYeH-
Hoe TesoM Ipu HarpeBanuu? 2. O6bACHUTE HA IpUMeEpPe, KAK PacCUYUTHI-
BAIOT KOJIMYECTBO TEIJIOTHI, COOOIIEHHOE Teay IIPHU €ro HarpeBaHWuHM UJIN
BBHIJIeJIAONIeecs NMpu ero oxJjaxkaenun. 3. Hanumure popmyny ans pac-
yéTa KoJiMdecTBa TeroThl. 4. Kakoil BEIBOA MOYKHO CleJIaTh U3 ONBITA II0
CMEIIIMBAHUIO XOJIOLNHOM u ropsiveit Boxabl? Ilouemy Ha NpakTHKe 3TH
9HEPruU He PaBHbBI?

1. Kakoe KOIMYeCTBO TeIJIOTHI TpebyeTcs IJisi HADEBAHHUA BOJbI MAacCOM
0,1 xrua 1 °C?

2. PaccumraiiTe KOJIMUECTBO TEIJIOTHI, HEOOXOAHUMOe /IS HarpeBaHUsdA: a) uy-
r'YHHOro yTiora maccoit 1,5 Kr Jasd M3MeHeHHA ero TeMiueparypbl Ha
200 °C; 6) amromuHEEeBO# goxkKHu Maccoit 50 r or 20 mo 90 °C; B) Kup-
nuYHOro Kamuua maccoit 2 T or 10 mo 40 °C.

3. Kakoe KOJMYEeCTBO TEIJIOTHI BBIAEJIHJIOCH IIPU OCTBIBAHUU BOJbI, 00BEM
xoropoit 20 1, eciiu Temnepatypa uamenuaacs ot 100 xo 50 °C?
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